

农业部发出紧急通知要求

# 高度重视防范近期强降雨天气

据新华社北京6月8日电 当前正值“三夏”生产关键时期，江淮地区小麦正处于收获的高峰期，江南、华南等地区早稻正处于产量形成的关键时期。农业部8日发出紧急通知，要求各地农业部门高度重视防范强降雨天气，做好抗灾救灾工作，切实减轻灾害对农业生产的影响。

据中央气象台8日预报，未来10天我国强降雨区将位于江淮、江南、华南西部和北部、贵州南部、云南南部一带，降雨量将比常年同期偏多三至七成，局部地区偏多1倍以上。这次强降雨影响范围广、持续时间长，将对农业生产造成严重威胁。

通知要求各级农业部门针对此次强降雨的特点和在田农作物长势情况，提出有针对性的防御方案，迅速启动相关应急预案，抓紧落实各项防灾减灾措施。抓住晴好天气，加强组织调度，加大机具和人力投入，千方百计加快小麦收获进度，确保颗粒归仓；组织农民抓紧抢收已成熟的水果、蔬菜等作物；把早稻和中稻作为防护重点，及时落实疏通沟渠、防洪排涝等防御措施。

通知指出，各地要把灾后恢复生产作为重点任务来抓，及时组织干部职工和专家技术人员深入灾区，指导农民搞好生产自救。抓紧组织排水降渍，加强在田作物的灾后田间管理，促进受灾作物及早恢复生长；帮助灾区根据灾情特点，研究制定完善农业生产恢复方案，结合农时季节和地区特点，及时调整应对措施，指导农民搞好补种改种；搞好种子、种苗、化肥、农药、疫苗等生产资料调剂调运工作，为灾区恢复生产提供物资保障。加大对灾区动物疫病和农作物重大病虫害监测防控力度，确保灾后无大疫。